

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y FUERA DE MADRID. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 cént. 30 ejemplar.
Por menor, 10 cént. 1 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.877

Madrid.—Viernes 22 de Abril de 1904

Cinco ediciones diarias

39 APROBADOS

Cuerpo Jurídico Militar

Han terminado las oposiciones para cubrir 15 vacantes del Cuerpo Jurídico Militar.
Los ejercicios se han celebrado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y los opositores eran 114.
Han sido aprobados 39 por el orden siguiente:
Don Jaime Rodríguez Candela, D. Emilio de la Cerda, D. Angel Ruiz de la Fuente, D. Pedro Alvarez y Velut, D. Angel Ilana Sánchez, D. Cristóbal Ochoa y Torres, don Emilio Lorenzo y Roder, D. Ramón Nogueira Hurrigaga, D. Cándido Larra Lauzac, don Pedro Topete Urutia, D. Carlos de Navascués y de la Sota, D. Jesús Saiz, D. Andrés Braña Bermúdez, D. Gonzalo Fernández de Azeitu, D. Francisco Rico Ruiz, D. Diego de la Concha e Hidalgo, D. José D. Sanz y Gordo.

mendo, D. Federico Buesa, D. Eduardo Slocker, D. Manuel de Robledo y Pallot, don Ricardo Herráiz y Esteve, D. Miguel Font, D. Francisco de Ros y Dalmases, D. Luis Cisneros, D. César López Bravo, D. José Ortiz y Ferrer, D. Jerónimo J. Carvajal, don Ricardo Ferrer y Barbero, D. Vicente Blanco, D. Fernando Larra, D. José Ruiz del Castillo, D. Félix de la Puerta, D. Mariand García Gamba, D. Joaquín Mediavilla, don Antonio Ballesteros y Beretta, D. José Miralles, D. Pedro Menéndez y García, don Lisardo Fuentes y D. Cándido Casanueva y Gorjón.
Hay el propósito de ir cubriendo las vacantes que ocurren en el espacio de cuatro años con los opositores aprobados que ahora no obtengan plaza.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citan su procedencia.

RETAZOS HIGIENICOS

EL TIFUS

Modalidad de esta afección y medios de higienización individual para prevenirla.

En Madrid, en la corte de España, en la capital de la Nación, en esa ciudad populosa que debiera ser modelo de una acabada y perfecta higienización, reina hoy el tifus exantemático con carácter epidémico, que por las trazas que lleva y por su difusión y persistencia, parece que va a convertirse en dolencia endémica.

Apene el ánimo y cause a la par bochorno y vergüenza contemplar cómo se ceban en la capital del reino multitud de epidemias que, como ayer la viruela y hoy el tifus, diezman la población, repletando de carne humana la Necrópolis del Este. Son éstas consecuencias legítimas y harto lamentables, del gran abandono que existe en materia de higienización pública y privada; pero, en fin, no es hora esta ni ocasión para venir con jeremiadas que a nada práctico conducen; lo esencial de este *retazo* es indicar los medios higienicos que individualmente debe poner cada vecino en práctica en su hogar doméstico, para evitar, en lo posible, ser víctima de la epidemia tífica reinante.

Según el célebre higienista Proust, el tifus exantemático es una enfermedad conocida no muy ajetada. Fracastor fué el primero que la describió, siendo la primera epidemia registrada la ocurrida durante el sitio de Nápoles; que diezmó al ejército de Lautrec.

Irlanda y Rusia son los dos focos principales de tifus que tiene Europa, existiendo también endémicamente en Japón, China, Siria, Nubia, Abisinia, Méjico, Chile, Bolivia y en Portugal (Algarbes).

Es esta una enfermedad de las más contagiosas, y por esta razón, el único y exclusivo medio de evitar su propagación, es el aislamiento absoluto de los enfermos, siendo tan intensa su contagiosidad, que los médicos, los alumnos internos de hospitales, los enfermeros y las Hermanas de la Caridad que asisten a enfermos tíficos, pagan un enorme tributo a esta afección.

En una epidemia habida en Crimea durante la campaña, murieron contagiados 80 médicos, y en menos de dos meses sucumbieron 603 enfermeros, de los 840 que había destinados a asistir tíficos.

El contacto directo con los enfermos, los vestidos y los objetos son vehículos comunicativos de la afección, y todo sujeto que asista a un invadido y no se desinfeste escrupulosamente antes de salir de su lado, irá contagiando y sembrando la enfermedad por donde quiera que vaya.

Parece ser que esta enfermedad abunda más entre la gente sucia, misera y hambrienta, pero no se hallan por eso libros de padecerla las clases bien acomodadas; el contagio no respeta nada ni a nadie; únicamente pueden preservarse de él, en lo posible, los sujetos que, privada o individualmente, se someten a una rigurosa y completa higienización corporal y doméstica.

El tifus exantemático es una enfermedad que ataca principalmente a las personas adultas; no es como el tifus recurrente, que es otra afección distinta, que ataca con predilección a los niños y adolescentes.

Esta es, en esquema, la modalidad de la afección que hoy impera en Madrid, en la ciudad bien llamada de la muerte, a pesar del sinnúmero de medidas sanitarias que ahora parece adoptar las autoridades, cuando ya realmente es tarde, cuando ya se ha ensañado de la población en diferentes puntos, determinando innumerables focos.

La profilaxis de esta dolencia epidémica tiene que ser pública y privada; la primera compete al Gobierno, a las autoridades que son siempre las que tienen el sacrosantísimo deber, por encima de todos los deberes, de velar por la salubridad de sus administrados; la segunda, la privada, es la que debe practicar cada cual en su hogar doméstico.

La higienización pública deberá haberse empleado desde los principios del mal, aislando con mano fuerte los primeros casos de tífus habidos, desinfectando potentemente los enfermos, las viviendas de los mismos al ser transportados al hospital de tíficos, las personas y los objetos todos que hubieran estado en contacto directo o indirecto con los atacados, rigurosamente, si no por grado por fuerza, pues la salubridad social o gubernativa va siendo preciso que en España se efectúe obligatoriamente por la fuerza, único medio de contrarrestar la rebeldía de la gente ignorante, que se revuelva airada contra los que van a ejercer las prácticas de la higienización pública.

Ya que esto no es posible, ya que el mal tiene escaso remedio, hay que contrarrestarlo, hay que prevenirlo con las prácticas de una exquisita higienización individual; para ello aconsejo a mis lectores los preceptos siguientes:

1.º Mientras exista la epidemia de tífus es indispensable que cada individuo emplee una limpieza extrema de su piel, abluviándose todo el cuerpo con agua tibia, esponja y jabón el sublimado corrosivo.

2.º Deberá cambiarse frecuentemente de vestiduras, sobre todo interiores, desinfectando a diario éstas y las externas con amplias pulverizaciones de sublimado corrosivo al uno por mil; estas pulverizaciones de ropa, calzado y manos, ha de efectuarse además cada vez que de la calle regrese a su domicilio.

3.º Las ropas interiores, las de cama y las demás de uso doméstico se someterán antes de lavarlas a la ebullición, disolviéndose previamente en el agua 25 gramos de carbonato sódico por cada litro de líquido.

4.º Se efectuará una vez al día garga-

rismos de agua tibia, ligeramente acidulada con vinagre.

5.º Se cuidará de extremar la limpieza de las aberturas naturales del cuerpo (boca, narices, ojos, vena y ano) con disoluciones de ácido bórico al 3 por 100.

6.º Se hervirá el agua antes de utilizarla en bebida y demás usos domésticos, y los alimentos serán sometidos previamente a la ebullición.

7.º En la vivienda deberá hacerse diariamente una escrupulosa limpieza y desinfección de todas las dependencias de la casa, efectuando el barrido del suelo con escobas suaves, o mejor trozos de franela humedecidos con una disolución de zotal al 3 por 100.

8.º Con esta disolución de zotal se regarán el suelo y las paredes de todas las habitaciones.

9.º Los muebles y demás objetos de la vivienda se pulverizarán con la disolución de sublimado corrosivo al uno por mil; lavando con ella especialmente al diario y con esponja, la parte exterior de la puerta de la casa y descansillo de la escalera.

10. Los retretes se baldearán todos los días con disoluciones de hipoclorito de cal y de sulfato de cobre al cuatro por ciento.

Con estos preceptos, bien fáciles de practicar, podrán mis lectores escudarse, en lo posible, de ser atacados del tifus, de esa enfermedad que hoy, para vergüenza nuestra, se ensañea en la villa del oso y del madroño, demostrando con su presencia el grado ínfimo en que nos encontramos en materia de higienización pública.

Doctor CORRAL y MATRÁ.

— abril de 1904.

MARRUECOS

Viaje a Fez.—La Legación belga.—Misión militar francesa.

Tánger 21.
El enviado del Banco de París, que había suspendido su viaje a la capital, ha salido para Fez en unión de la Embajada belga y de la misión militar francesa.

Los expedicionarios van convenientemente escoltados por soldados del país. Los miembros de la Legación belga presentarán sus cartas credenciales al Emperador de Marruecos y tratarán de gestionar concesiones que mejoren las relaciones comerciales de Bélgica en Marruecos.

Ruiz.

DESDE ROMA

ITALIA, PÍO X Y FRANCIA

No se puede poner pie en el Vaticano, sin oír preguntar por aquellos que viven dentro, lo que acontece por mañana.

Los actos de Pío X van sucediéndose con una constancia rigurosa y han producido el efecto saludable de sacudir la inercia de los rutinarios.

La visita apostólica para la diócesis de Roma—comenzada ayer—se extenderá mucho más pronto de lo que se cree, a las otras diócesis de Italia, y quizá aún a las del extranjero.

El concepto de Pío X tiende siempre a introducirse en las administraciones eclesiásticas—grandes o pequeñas—aquella rigidez moral que no habrían nunca debido abandonar los que revisan la autoridad de ministros del Señor.

El Papa, formando la norma de esta visita apostólica, quisiera nombrar visitantes papales extraordinarios, revestidos de facultades especiales, los cuales deberían cumplir una especie de balance sobre las condiciones financieras y morales de las varias diócesis.

Como se ve, el problema es muy vasto y erizado de dificultades; pero la tenacidad de Pío X no se detiene ante los primeros obstáculos.

—El Papa—me decía, esta mañana un personaje eclesiástico de la Curia—quiere sanear el ambiente eclesiástico, para hacerlo digno de la administración del culto.

Y en esta obra suya atiende muchísimo a los consejos del Sacro Colegio de cardenales. Además tiene por método someter todos sus actos a la previa discusión de la colectividad cardenalicia. En efecto: para la alocución pronunciada en su onomástico ante el Sacro Colegio, el Papa, dos días antes, había interpelado colectivamente a los Principes de la Iglesia sobre la línea de conducta política que la Santa Sede debía guardar frente a la acción del Gobierno francés.

La mayoría de los cardenales, capitaneados por el decano Oreglia, dictaminó una severa censura a lo obrado por el Gobierno de la República, y por ende, la alocución pontificia, se informó toda en este concepto. Una minoría, en cambio, instigada por Rampolla y Mathieu, desaprobará el lenguaje contundente del Papa. Estos decían que en el momento en que el bloque republicano estaba para deshacerse, la forma violenta de la alocución pontificia debía venir en ayuda de Combes, afianzándolo.

Este concepto de Rampolla y adeptos tuvo eco en Francia entre los católicos templados que quisieran conciliar sus ideas con el Gobierno de la República.

Por el contrario, el partido intransigente anda fuera de sí por el gozo que le causa la deseada ruptura de los puentes. La guerra a estas horas está ya declarada, y de un día a otrozuelo, a quien no le ha valido ni aun la amistad personal con el Presidente Loubet.

También el embajador Sr. Nisard aguarda de un momento a otro ser llamado, tan insostenible es su posición, a la vigilia de la venida de Loubet.

Está mañana en el Vaticano se hacían mil comentarios sobre la visita que el señor Nisard hizo anoche al secretario de Estado Merry del Val.

Algunos quieren asegurar que sea el preludio de la salida y retiro; otros opinan que la serena diplomacia del Sr. Nisard ha templado algo los ardores juveniles del cardenal Merry del Val.

En el presente estado de cosas, yo no creo posible una transacción entre Francia y el Vaticano, Pío X, y con él la mayoría del Sacro Colegio, está convencido de que la ruptura del Concordato será ventajosa a la Iglesia.

El Papa, recibiendo días atrás a algunos señores franceses, y habiéndoles de la situación religiosa en Francia, dijo que la Iglesia florice donde no hay embajadores ni Concordatos.

Y las palabras del Papa han repercutido

en Francia como una sentencia para aquellos que todavía creen en la política de Rampolla.

Pío X, pues, lo ha dicho: «No quiero ni embajadores ni Concordatos. Iglesia libre en Estado libre.» La fórmula de Cavour triunfa.

Juan Barceló.

Soliloquios

Cada vez que la ciega impulsividad homicida de un anarquista ensangrienta una calle, enluta un hogar ó alarma a todo un pueblo, debemos recogerlos a meditar sobre las densas melancolías que el infortunio individual trae consigo, y sobre las trágicas exaltaciones a que puede verse empujado un ser que carece de ponderación mental bastante para librarse de la negra tentación del crimen. Y como nada podemos sacar de nosotros mismos, sobre este orden de hechos, forzoso nos será acudir al libro, acervo en que la ciencia contemporánea acumula cuanto sabe de los fenómenos sociales, de las crisis de dolor y de cólera que acuden el alma humana en períodos de lucha y de protesta, y de las causas más verosímiles del hondo malestar de que se queja la sociedad.

Somos bastante humildes para creer que nuestras personales paradojas y nuestros decorativos lugares comunes, en los cuales van asociadas la sensiblería y la ignorancia puedan interesar al público. El periódico moderno debe ser algo más que la ventana abierta a la espontaneidad palabrera de un caballero ó a la incontinencia de pluma de un ingeniero. El pensamiento ajeno tiene derecho a nuestra hospitalidad, y mucho más cuando ese ajeno pensar tira a esclarecer problemas tan oscuros y lúgubres como el del anarquismo.

De un libro de Perrone Capano, que acaba de leer, sobre la Anarquía desde el punto de vista antropológico y social, extraigo algunas notas que, en mi sentir, resumen el espíritu de la obra y la totalidad del pensamiento de su autor.

Tres ideas fundamentales se destacan de este admirable estudio. Primera, la anarquía es el caso aislado de una protesta secular de la naturaleza humana contra la evolución del poder y del orden social; protesta que tomó en otro tiempo unas veces la forma de misticismo, apartamiento de la vida en comunión, anhelo de apagarse a solas en el yermo, y otras veces la forma del bandejaje. Segunda, para llegar a la anarquía militante ha sido indispensable la confluencia de diversas condiciones históricas, económicas y biológicas. Históricamente ha sido menester que las doctrinas revolucionarias se fomentasen y exasperasen en el siglo XVIII con Rousseau, Raynal, Mably, Helvecio y Godwin. Económicamente ha sido preciso que el proletariado pudiera constituirse y emprender la lucha contra el capital, empujado y dirigido por los *leaders* intelectuales, que han modificado las doctrinas revolucionarias en el sentido de la lucha de clases, esos *leaders* han sido Proudhon, Max-Sturmer, Bakounine y Kropotkin.

Teoría y con apariencias artísticas la idea anarquista es inofensiva en los intelectuales contemplativos; pero, se transforma en germen de impulso de acción en las inteligencias fanatizadas y sin cultivar. El factor individual que convierte la idea en crimen—añade Capano—es la persistencia del carácter epiléptico, que altera el amor y la piedad y los torna en odios.

Otra idea personal del autor de que vengo

hablando es la de considerar el crimen anarquista como una forma indirecta del suicidio. Perpetrado el hecho homicida, el anarquista se somete en nombre de un ideal absurdo, a las sanciones legales y sabe, por de contado, que afronta la muerte.

La fuerza de originalidad del autor, reside en haber visto en el crimen anarquista el sedimento heredado de todas las luchas políticas y sociales sostenidas por el liberalismo y la democracia en los tiempos modernos. Cada uno de esos crímenes viene a ser, según esa hábil teoría, una perversión enfermiza del sentimiento democrático.

Cuanto se interesan por este orden de estudios deben procurarse ese libro singular, a cuyas páginas se asema un pensador muy sereno y un artista muy galano.

Manuel Bueno.

hablando es la de considerar el crimen anarquista como una forma indirecta del suicidio. Perpetrado el hecho homicida, el anarquista se somete en nombre de un ideal absurdo, a las sanciones legales y sabe, por de contado, que afronta la muerte.

La fuerza de originalidad del autor, reside en haber visto en el crimen anarquista el sedimento heredado de todas las luchas políticas y sociales sostenidas por el liberalismo y la democracia en los tiempos modernos. Cada uno de esos crímenes viene a ser, según esa hábil teoría, una perversión enfermiza del sentimiento democrático.

Cuanto se interesan por este orden de estudios deben procurarse ese libro singular, a cuyas páginas se asema un pensador muy sereno y un artista muy galano.

Manuel Bueno.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias oficiales.

PARTES DE KOUROPATKINE

San Petersburgo 22.

El general en jefe del ejército de operaciones dirige al Czar el siguiente telegrama:

«Múden 21 de abril.—Tengo el honor de comunicar respetuosamente a Vuestra Majestad que la jornada del 19 al 20 sobre el Yalu fué tranquila, sin ningún cambio en la situación.

«La noche del 19 de abril, frente al cabo Toverhil, al Oeste de Kaichju, vióse un vapor que envió chalupas a tierra, evidentemente para hacer un reconocimiento, pero regresaron a bordo muy pronto.»

«Múden 21 de abril.—Comunico respetuosamente a V. M. que los oficiales japoneses Streno, Jociuta y Teiska-Oki, presos en la estación de Turchikha, llevando tres cajas que contenían un cordón Bikford, una llave francesa para desmontar, dinamita, útiles para deteriorar y unas bombas que encerraban libra y media de piroxilina cada una; buenos planos de la Mongolia, Manchuria y Corea Septentrional, y además un libro de notas, han sido declarados culpables por el Consejo de guerra, reunido provisionalmente en Kharbin el día 20, fundándose en que formando parte del efectivo del ejército japonés contra Rusia, y teniendo intención de asegurar el éxito de su ejército, destruyendo el telégrafo y ferrocarriles rusos, habiéndose aprovisionado de piroxilina y otros accesorios, y penetrado en secreto en la Manchuria, donde los prendieron las patrullas rusas, a 90 verstas al Sudeste de la estación de Turchikha, en el ferrocarril del Este chino.

«El tribunal los sentenció a ser ahorcados como reos de delito común, pero los he

hecho fusilar, en atención a su categoría militar.—Kouropatkin.»

Oriolbal de Castro.

LOS RUSOS AVANZANDO

San Petersburgo 22.

Confírmase que una columna rusa, compuesta de una brigada de cosacos, ha franqueado el río Tiumen, que corre al Noroeste de Corea y continúa avanzando hacia el interior de la Península.

Oriolbal de Castro.

Noticias particulares

LOS GASTOS DE LA GUERRA

San Petersburgo 21.

Se han publicado las cuentas de gastos de la guerra.

Desde el comienzo de la campaña hasta el día 5 del corriente abril, resulta que los gastos hechos por los ministerios de la Guerra, Marina y Comunicaciones ascienden a la cifra de noventa y dos millones y medio de rublos.

Calculase que en el próximo junio los gastos alcanzarán la suma de 200 millones, y de junio en adelante se presuponen 30 millones mensuales para el sostenimiento del Ejército y diez millones para la Armada.

Las construcciones de ferrocarriles y el transporte absorberán todavía 45 millones más hasta 1905, calculándose que dure la guerra 18 meses.

El total previsto suma unos 800 millones de rublos.

Para hacer frente a este gasto total el Gobierno cuenta con recursos propios, pero sería agotando las reservas en oro que guarda en sus cajas.

Esta medida considerase en el Mercado que causaría mala impresión, y como por otra parte la creación de impuestos de guerra pesaría demasiado sobre el contribuyente, creese que el Gobierno preferirá en caso necesario recurrir, durante la guerra, a solicitar créditos a corto plazo.

Oriolbal de Castro.

ORDENES DE ALEXIEIEFF

Paris 22.

Telegrafían de Nionchuang diciendo

que las autoridades militares rusas han ordenado que sean juzgados con arreglo a la ley marcial los pilotos que presten ayuda a los barcos japoneses que naveguen en aquellas aguas.

Además el generalísimo Alexieieff ha declarado que la estación de Inkeung, que se halla situada frente a Nionchuang, la administración de Correos, la línea férrea y el telégrafo chino, así como también la villa indígena vecina sean comprendidos en la región sometida a la ley marcial.

Ha ordenado también que todos los telegramas sean sometidos a la censura, y que los pasajeros y equipajes sean inspeccionados.

Estas órdenes del virrey comenzarán a ser puestas en vigor mañana mismo.

VOLUNTARIOS JAPONESES

Despachos de Tokio, recibidos en Londres, dicen que en la capital japonesa reina inmenso entusiasmo por alistarse en las filas de combatientes voluntarios para ir a la guerra.

Los voluntarios, en enorme cantidad, presentense en el ministerio de la Guerra para alistarse.

Muchos de ellos, siguiendo una antigua costumbre guerrera, firman la solicitud con su propia sangre.

Las autoridades japonesas calculan que podrían alistarse medio millón de voluntarios.

LOS AMERICANOS SE RETIRAN

Un telegrama de Seul participa que los 70 soldados americanos que, al mando de un teniente, componían la guardia de la Legación de los Estados Unidos en la capital de Corea, han recibido orden de su Gobierno para salir de Seul.

Se trasladarán a Manila a bordo de un crucero americano.

Dícese que el pretexto para que la guarnición se retire está motivado por la imposibilidad de encontrar alojamiento para los soldados durante los próximos calores.

La guarnición japonesa se encargará de la custodia de la Legación, en previsión de los acontecimientos que pudieran surgir.

ESCARAMUZAS

Paris 22.

Con fecha 21 ha recibido *Non Nov* Ho, de Seoul, un telegrama importantísimo.

A las diez se disolvió la reunión, y Magloire quiso acompañar a la señora Sollier y Marta hasta su habitación.

—Mi querido Magloire—le dijo Verónica—mañana os pediré un favor, un servicio.

—Y yo os lo haré con todo mi corazón. ¿De qué se trata?

—De acompañarme a casa de la sonámbula de la calle de la Victoria.

—Si no es más que eso, no puede hacer mal—replicó el manco.—Al morzaremos pronto y nos iremos en seguida a París...

Y el soldado, que fué, de infantería de marina, se despidió de sus protegidas.

XII

Una triste noticia debía al día siguiente por la mañana impedir la ejecución del proyecto formado la víspera.

Magloire recibió una carta con el timbre de Pont-d'Ain.

Al ver aquel timbre el manco se estremeció. Instintivo presentimiento le oprimió el corazón. Su madre no sabía escribir, y para que ella lo hubiese encargado el hacerlo a otro, no siendo el 1.º de enero, era preciso que ocurriese un caso extraordinario.

Así que temblando abrió la carta, que no contenía más que estas líneas:

«Pont-d'Ain 10 de febrero de 1894.

«Vuestra madre está en enferma. Os reclama. Venid a verla en seguida.»

El nombre de la firma era desconocido para Magloire; pero poco importaba, no podía poner en duda su sinceridad.

Un frío sudor mojava sus sienes. Iba a verse obligado él también a ponerse de luto Trastornado por aquel pensamiento, no vació un momento. Era preciso partir. De París a Pont-d'Ain—via Macon—había trece horas de marcha.

[Trece horas! Ante aquel pensamiento se estremeció. ¿Llegaría a tiempo para abrazar a su madre que le llamaba? ¡No habría ya muerto cuando él llegase!

Se vistió apresuradamente, tomó dinero, salió de su casa y entró en un café para consultar la guía de ferrocarriles.

El primer tren que podía tomar era un ómnibus que salía a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Esto le dio tiempo de almorzar y de dirigirse a la estación de París Lyon-Mediterráneo, pero no podía acompañar a la señora Sollier a casa del magnetizador O'Brien.

Debia, pues, ir a prevenirla de su brusca partida a fin de que no esperase.

Sin perder un momento corrió a su casa y la puso al corriente de lo que pasaba.

428 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SEÑORITA EVA MARIANI

SUJETO EXTRALUCIDO

En otra plaza, al lado izquierdo de la puerta, había esta indicación: «Consultas de dos a cinco y de ocho a diez.»

Roberto llamó.

Hemos de decir que después de haber roto toda relación con el barón Guillermo Schwartz, O'Brien había despedido al personal alemán que tenía y que se componía de espías subalternos.

Al reemplazar aquellos criados por franceses auténticos, había conservado a su lado a un pomeraniano, al cual creía poder concebir absoluta confianza.

Este pomeraniano, vestido de ujier de ministerio, fué quien abrió la puerta a Roberto Vernière.

—¿El doctor O'Brien?—preguntó este último.

—Ha salido, señor.

—¿De veras?

—Sí, señor.

—¿Cuándo volverá?

—A las doce, probablemente, para almorzar. Pero las consultas no empiezan hasta las dos, que es la hora indicada en la placa.

—Pero entre la hora del almuerzo y la de las consultas, ¿podré verlo?

—¿Es para asunto particular?

—Sí.

—Entonces, el señor doctor recibirá al señor de una a dos.

—Volveré a la una.

—¿El señor quiere dejar su nombre?

—No hay necesidad.

Las palabras que anteceden se habían cambiado en el vestíbulo. Roberto salió. El pomeraniano, al cerrar la puerta, pensaba:

Diese en dicho despacho que circulan persistentes rumores de haberse librado un encuentro en la embocadura del Yalu. Desconocemos los resultados. El rumor, únicamente anuncia que los exploradores rusos presentáronse en Puk-Chang, cien millas al Norte de Gensan, manifestando sus propósitos de hacer una demostración contra esta última villa. Con esta táctica pretendían, sin duda, los rusos, distraer en aquella dirección las fuerzas japonesas. Estas, en mayor número, salieron al encuentro de los rusos, obligándoles a retirarse. Presúmese que ambos ejércitos emplean la misma táctica en el Este y Sur de Corea.

VISITA AL REY EDUARDO Paris 22. El embajador de Francia en Rusia hallase en Londres. Ayer fué recibido en audiencia por el Rey Eduardo.

EL ALMIRANTE STÁRCK UN «UKASE» Dicen de San Petersburgo que el día 18 se incorporó el almirante Stárcik a la flota mandada por el contraalmirante Witthoff. Este ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del generalísimo Alexeieff. El Boletín Oficial publica hoy un ukase imperial ordenando la formación de una división de cosacos de la Siberia.

EL CUERPO DE MOLAS Paris 22. El Echo de París publica un telegrama de San Petersburgo, en el que se dicen que el Príncipe Cheremietieff telegrafía a su madre, que el cadáver del almirante Molas ha sido encontrado en la costa, donde lo echó la resaca del mar.

Dice que al cuerpo del almirante le faltaba medio cráneo y que tiene los pies arrancados de raíz. Molas encontrábase junto a Makharoff, en el puente del Petropavlosk, cuando ocurrió la explosión. A pesar de las activas pesquisas que se hacen, no ha podido ser encontrado el cuerpo del almirante Makharoff, y ya se van perdiendo las esperanzas de hallarlo.

INFORME DE ALEXEIEFF Paris 22. Comunican de San Petersburgo que noche se recibió el informe del generalísimo Alexeieff, respecto al último combate librado en Port-Arthur y sus aguas. Describe principalmente la lucha del Bayan con los cruceros japoneses, y relata la pérdida del Petropavlosk y la muerte del almirante Makharoff, pero calla la causa de la explosión, creyéndose que este particular será objeto de un nuevo informe, tan pronto como se termine la indagatoria.

RUMOR DE ENCUENTRO Paris 22. Al New-York Herald le telegrafían directamente de Seul que allí persiste el rumor de que ha habido un importante encuentro entre rusos y japoneses, en las márgenes del Yalu, cuyo resultado se desconoce.

EL SUCESO DE AYER R. Blasco. LOS TRANVÍAS «CANGREJOS» Ayer, á las tres de la tarde, y por un verdadero milagro, no ocurrió una catástrofe en la pendiente que existe en la Carrera de San Jerónimo, entre la calle de Cedaceros y el Salón del Prado, donde hace tiempo se desarrolló un tranvía que ocasionó numerosas víctimas.

A dicha hora se hallaba parado en la calle de Cedaceros el tranvía cangrejo, número 5, y cuando estaba lleno de viajeros emprendió la marcha. Al bajar la pendiente comenzó a patinar el vehículo, desliziéndose con rapidez vertiginosa y sin que pudiera contenerlo el conductor, por más esfuerzos que hizo.

Las personas que iban en el tranvía comenzaron a gritar, y nuestro querido compañero en la Prensa, D. Rafael José Jimeno Vizarra, que iba en la plataforma posterior del vehículo, se arrojó al suelo. Continuó el tranvía desliziéndose por la pendiente, sembrando la consiguiente alarma entre los viajeros y el público que presenciaba el suceso.

Al llegar á la curva del Salón del Prado, se paró el tranvía. El Sr. Jimeno Vizarra fué conducido por el guardia de Seguridad Sinfonso Urosa y á la Casa de Socorro del Congreso, donde los médicos le curaron varias erosiones leves en la mano, brazo y pierna del lado derecho.

Otros viajeros también se arrojaron del tranvía, resultando confusos, sin que se sepa la importancia de las contusiones, pues se opusieron á ir á la Casa de Socorro. El público hacía comentarios, censurando la conducta de la Compañía Madrileña de Tracción por el poco respeto que la merece la vida del vecindario madrileño.

Hasta las nueve de la noche no se tuvo noticia del suceso en el Gobierno civil. EL PAPA Y RAMPOLLA Paris 22. La Rappet telegrafían desde Roma el insistente rumor que circula en los centros vaticanistas respecto al nombramiento del cardenal Rampolla, para el arzobispado de Palermo.

Dícese que dicho nombramiento lo ha hecho Pío X de acuerdo con el cardenal, pues ambos desean poner término á la difícil situación que crean á Rampolla sus numerosos partidarios del Sacro Colegio, los cuales empiezan á llamarle el cardenal Antipapa, originando con sus imprudencias un verdadero cisma interior, cuyas consecuencias podrían ser funestas para el porvenir de la Iglesia.

R. Blasco. LOS ESTRENOS EN EL CÓMICO Se estrenó anoche en la segunda sección la zarzuela de costumbres aragonesas, titulada Danse baturo. Lo único de bueno que tiene la letra es que está bien escrita en baturo: la música, nada de originalidad ofrece.

Durante la representación, el público comenzó á dar muestras de desagrado, y al final se dividió en dos bandos, uno compuesto de los amigos y de la élite que pedían los nombres de los autores, y otro de los paganos que protestaban contra la obra y las autoridades. Por fin salieron al palco escénico, en medio de demostraciones de todas clases, los autores de la letra, Sras. García Arista y Melanctus.

La interpretación fué pésima, se veía que nadie se sabía la obra por falta de ensayos. Los Sras. Ontiveros y Vera con sus payasadas y exageradas contorsiones tienen sobrados méritos para ser contratados en un circo. Para cuándo son las ocasiones, Mr. Paris?

La élite estuvo intemperante y provocativa, sin duda el suave correctivo que el gobernador impuso á la Empresa no le ha hecho efecto, será menester que la primera autoridad de la provincia sea más enérgica y la imponga una multa mayor, pues no se puede tolerar que los alabareros pidan la cabeza de los espectadores y digan que estos se marchen á la cuadrá y otras expresiones peores, por el hecho de demostrar su desagrado en forma cortés.

DESDE BARCELONA La primera sesión. Barcelona 21. La Diputación provincial ha celebrado la primera sesión del actual período. Presidió el gobernador civil, que agradeció los agasajos tributados por los diputados provinciales al Rey durante su permanencia en Barcelona. Dió también gracias á la Corporación por la protesta hecha con motivo del atentado que fué víctima el Sr. Maura.

El gobernador se retiró después de pronunciado su discurso. La sesión continuó, y los diputados republicanos protestaron de los gastos acordados por la Comisión provincial para obsequiar al Monarca, negándose á que se hiciera constar en el acta de la sesión el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la Reina Isabel.

Ambos extremos fueron aprobados, al fin, con el voto en contra de carlistas y republicanos. Viendo á Artal. Inmediatamente fui á visitarle á la cárcel, donde he adquirido el convencimiento de que se trata de un perfecto imbécil, sin cultura ni noción alguna de nada.

Aunque se titula á sí mismo anarquista no tiene la menor idea de lo que la palabra significa. Sus explicaciones que da respecto á los móviles que le impulsaron á plantear contra el Sr. Maura, comprendese que lo alucina la idea de hacerse célebre vengando en el Pres-

sidente del Consejo su desgracia por no haber logrado á ser ni siquiera un modestísimo escultor y verse obligado á ocuparse en pequeñas tareas domésticas para vivir. En resumen: creo que se trata de un degenerado que padece manía persecutoria. Calificase que el sumario quedará terminado el mes próximo.—FIGUEROA.

DEL GOBIERNO CIVIL EL TIFUS Hablando ayer mañana el gobernador con los periodistas acerca del tífus, como alguno de éstos le dijera que la epidemia va creciendo, por desgracia, dicha autoridad contestó: «Lamentándolo muchísimo y con el natural sentimiento, tengo que confesar que es cierto lo que ustedes me dicen. Tengo la tranquilidad de conciencia de haber cumplido con mi obligación, como gobernador y como vecino de Madrid, pues he hecho cuanto de mí ha dependido para que la enfermedad no se extendiera. He pagado algunos servicios del Hospital del Cerro del Pimiento, con cargo á los ingresos del baile de Caridad; he dado facilidades para que la Diputación provincial y el Ayuntamiento adquirieran coches, á fin de que el traslado de los atacados se verificase en condiciones que eviten el contagio; he mandado quemar las ropas de los invadidos, desinfectar sus casas y tomado cuantas medidas he creído necesarias y aconsejadas la higiene para atajar el progreso de la terrible enfermedad, y sólo he conseguido, á pesar de mis precauciones, saber, con verdadero terror, que desde enero á la fecha han sido atacadas del tífus exantemático unas 500 personas, habiendo fallecido más de 100 en lo que va de abril.»

«Creo—añadió—que la enfermedad ha tomado incremento, porque hay muchos casos domiciliados que escapan á la vigilancia oficial, y que en la mayoría de las ocasiones son un vehículo adecuado para el contagio, pues generalmente el cariño que la familia profesa al enfermo la hacen condescender á no tomar las debidas precauciones para impedir el contagio, perjudicándose á sí misma y al vecindario.»

«Las multas á los médicos que ocultaban las invasiones han resultado poco eficaces; no obstante, castigaré con mano firme á los facultativos que no me faciliten el parte oficial de los enfermos de tífus á quienes asistan.»

«Deso, repito, que el contagio se evita, sobre todo, cuidando de tomar medidas y precauciones para ello, y como en el Cerro del Pimiento puedo hacerlo, he ordenado que se quemen las ropas que hayan llevado 50 mujeres y 50 hombres de los atacados, á los que les serán entregados, cuando sean altas, trajes nuevos y completos.»

VIGILANCIA Y SEGURIDAD También hablamos con el conde de San Luis de las cesantías y traslados que desde hace días se venia diciendo que habría en estos Cuerpos, y nos dijo: «No pienso dejar cesante á ningún empleado que cumpla con su obligación; no obstante, en caso de delito ó falta, será inexorable con todos aquellos cuya conducta merezca un correctivo.»

«Debo manifestar á ustedes que en el proyecto de presupuesto que he remitido al ministro de la Gobernación propongo que desaparezcan los sueldos de 1.000 pesetas que disfrutaban en la actualidad 45 agentes de Vigilancia, cuyo número eleva á 51 con el haber de 1.250, respetando, por supuesto, á los que ahora desempeñan tales cargos.»

«También propongo que los 60 plazas de guardias de la sección montada sean de aumento en el Cuerpo, pues los que han de formar parte de dicha sección son elegidos entre los actuales guardias, y con los que se nombren cubrirá las vacantes, pues resulta que hay hoy menos guardias que el año 1890, á pesar del aumento de población, y, por consiguiente, de la vigilancia.»

«Por último, diré á ustedes que propongo al ministro sean admitidos en el Cuerpo de Seguridad los retirados de la Guardia civil, aunque pasen de cuarenta y cinco años.»

VIDA MUNICIPAL Los médicos municipales. Ayer tarde visitaron al marqués de Lema más de cien médicos de la Beneficencia municipal para darle las gracias por la eficaz y firme defensa que ha hecho de ellos ante las insinuaciones de los médicos titulares.

El alcalde agradeció las frases que aquellos le dirigieron, saliendo los médicos altamente reconocidos. Junta municipal del Censo. Desde las ocho de la mañana ha estado constituida en el salón de sesiones del Ayuntamiento, sin que en todo el día se haya presentado reclamación alguna digna de anotarse.

La sesión ordinaria. Con motivo de haberse constituido hoy la Junta del Censo, la sesión municipal ordinaria se celebrará mañana sábado.

NOTICIAS DE LA CORUÑA Coruña 21. El Ayuntamiento ha abierto un concurso entre los arquitectos para presentar el mejor plan de urbanización de esta capital.

«En el referido proyecto habrá de fijarse el espacio de la población, que aun no está estudiado; el emplazamiento y construcción de un mercado nuevo, de un lavadero de pescado, de los grupos escolares, una Iglesia, Casas de Socorro, parques, fuentes, y otros extensos servicios de grandísima utilidad para Coruña.»

El plazo para la presentación de los proyectos es de un año, concediéndose dos premios: de 10.000 pesetas el primero y de 5.000 el segundo. «Mañana se celebrarán solemnes funerales en la Real Colegiata por el eterno descanso de doña Isabel II.»

Asistirán los cónsules y las autoridades. «Hoy se ha verificado la recepción y bendición del nuevo cementerio, concurriendo á dichos actos el clero parroquial y muchos curiosos.»

«Ha zarpedado para la Habana el transatlántico Alfonso XIII, llevando cien pasajeros y cargamento.—DAFONTE.»

EN EL HOSPITAL MUERTE DE UN LOCO ¿Accidente ó crimen? El Juzgado instructor del distrito del Hospital se ocupa activamente en el esclarecimiento de hechos que, si llegan á confirmarse, habrán de merecer todo el rigor de la ley para los que resulten culpables.

Un pobre loco, ingresado en la sala de observación del Hospital Provincial, lejos de encontrar allí el alivio á sus males, falleció á poco de llegar, y las señales halladas en el cadáver implican indicios racionales para poder asegurar que su fallecimiento ha sido motivado por medios violentos.

Nosotros, por nuestra parte, nada haremos de afirmar ni negar en tan delicado asunto, limitándonos á recoger todos los informes compatibles con el secreto del sumario. El interfecto. Pedro Fernández López, de cuarenta y cuatro años de edad y casado con Eustasia Bezos, desempeñaba el cargo de portero en la casa número 20 de la calle de Goya, propiedad de la señora viuda de Beronda.

En dos ocasiones había padecido ataques de enajenación mental, una vez en la calle de Cuba y otra en Madrid, sin que en ninguna de las dos sus accesos revistieran caracteres de locura furiosa ni necesitaran grandes esfuerzos médicos para curarse. La última vez que padeció perturbación mental fué en Madrid, y á los pocos días de ingresar en la sala de observaciones del Hospital Provincial salió de ella completamente curado.

Nuevo ataque. Llevaba bastante tiempo Pedro Fernández sufrir alteraciones en el sistema nervioso, hasta la semana última, que comenzó á dar señales de nuevo ataque de enajenación mental. Distinguiase la locura del infeliz Pedro por la monomanía religiosa, y cuando comenzaban sus perturbaciones creíase sacerdote, y como tal hablaba y procedía.

El viernes acentuáronse las señales de locura, y la esposa de Pedro Fernández llamó á dos facultativos del Gabinete Médico del barrio de Salamanca, con objeto de que reconocieran á su marido. Hicieronlo así, y del examen practicado no pudieron diagnosticar francamente la locura, por cuya razón aconsejaron á la mujer de Pedro que esperase tres ó cuatro días más para poder afirmar con certeza si se trataba de un estado de locura.

Al Hospital. Dos días transcurrieron desde que fué reconocido por los médicos, y durante aquellos, el infeliz monomaniaco fué empeorando, acentuándose más cada vez los síntomas de locura, pero sin revestir nunca caracteres de furia, ni constituir peligro alguno para la persona ó para las personas extrañas junto al desgraciado loco.

Eustasia Bezos, en vista de que su marido no mejoraba, se decidió á solicitar del gobernador civil el ingreso de Pedro Fernández en la sala de observaciones del Hospital Provincial, y el domingo, notando que el enfermo empeoraba, decidió conducirlo á dicho establecimiento.

Declamó para dicho fin el auxilio del guardia de Seguridad número 38, Benigno Martínez, el cual, convenientemente afeitado por Eustasia, se presentó en la casa de ésta, conversando un rato con Pedro Fernández, y manifestándole después que debía confesarse y comulgar, á cuyos actos pidióse se prestaba á acompañarle.

Ninguna resistencia opuso Pedro Fernández á tal proposición, y sin desconfianza alguna siguió á su mujer y al guardia de Seguridad, montando los tres en un coche á la una de la tarde y dirigiéndose al Hospital Provincial.

Cuando llegó allí Pedro Fernández, mostró repugnancia á entrar, diciendo que aquello era un hospital y no una iglesia; pero pronto le convenció el guardia Benigno Martínez, afirmando que antes de cumplir con la Iglesia convenía practicar la obra de misericordia de visitar á los enfermos. Penetró en el hospital, y previas las formalidades de rubrica, allí quedó Pedro Fernández.

La defunción. Nada volvió á saber Eustasia Bezos de su marido hasta que, al martes por la tarde, recibió un aviso del Hospital Provincial participándole que Pedro Fernández había fallecido el lunes á las cinco de la tarde. Grande fue la sorpresa que tal noticia produjo en la pobre mujer, pues nada estaba más lejos de su ánimo que una solución tan triste y rápida á la enfermedad de su marido.

Ninguno de los médicos que le habían reconocido observó en el síndroma de verdadera gravedad, ni en su aspecto, ni en la manifestación de su locura, revistiendo tampoco que su fin estuviera tan próximo. La autopsia. Por ministerio de la Ley tuvo precisión el doctor Lozano Caparros de practicar la autopsia en el cadáver del infeliz Pedro Fernández, y al hacerlo, con la escrupulosidad que siempre ponen en estas diligencias los médicos forenses, observó que en el cuerpo del fallecido se notaban marcadísimas señales de violencia.

Abrió el cadáver, encontrándose que tenía rotas doce costillas y fracturado el esternón, todo lo cual demostraba que sobre aquel cuerpo se había golpeado furiosamente. Presentaba además el cadáver, en la parte externa del cuerpo, hasta diez erosiones de gran tamaño, situadas á ambos lados del cuerpo, y una de ellas en el lado derecho del cuello, que á juicio del forense debió ser producida por persona extraña, y hallándose la víctima frente á la mano izquierda.

El sumario. En vista de tal informe, el dignísimo juez del Hospital, D. Rafael Molina, y el juez Sr. González de Rivera, acordaron á instruir el oportuno sumario, practicando varias diligencias encaminadas al esclarecimiento de los hechos. Recibió el Juzgado declaración á la mujer

de la una y cuarto un repique general de campanas anuncia la visita del convoy real. Los muelles y todos los buques y embarcaciones menores están llenos de gente que espera la llegada del Monarca.

Los vapores Lulbo, Cataluña, Miramar y Cabrera que salieron al encuentro del real yácatá á aguas de esta isla, son los que tributan el primer homenaje de cariño al Rey. El Giraldá ha entrado en Puerto Cabrera.

Este tiene una gran importancia militar. Desde el puerto el Rey disparó contra las gaviotas, hiriendo á una paloma mensajera que se recogió á bordo del Miramar, y que llevaba dos despachos, uno para Brusel y otro suscrito por Maura reconociendo los servicios que presta la Sección Colombiá.

Al llegar el Giraldá á la altura de la escuadra inglesa hizo esta los saludos de ordenanza, haciendo también salvas la plaza. A las dos de la tarde entró en la dársena la falúa real. El comandante de Marina saludó al Rey á bordo del Giraldá.

La falúa real, que ostentaba el pendón de Castilla, entró remolcada por un vaporcito. La multitud enorme que esperaba la llegada prorrumió en una ovación indescribible.

Acopañado al Rey, el duque de Solomayor, el Sr. Maura y los ministros de Guerra y Marina. En la escalinata de honor del Club esperaban el alcalde, el gobernador, los diputados á Cortes, Sres. Tur, Roselló, Trayols, Sallent, que viste de gentilhombre, el conde de San Simón, ostentando el uniforme de la maestría de Zaragoza, los marqueses de la Romana, Villamayor, y Cenia, el primero de estos de maestrante de Valencia y los otros dos de gentilhombres; los condes de Orgaz y de Montenegro, también con el uniforme de maestrantes; los generales Asensio Oliver, Bosch y León; la Diputación en pleno, Comisiones civiles y militares y lo más selecto de esta población.

El Te Deum. Frente á la Diputación, en altar improvisado, esperaban á S. M., el obispo y el clero catedral y parroquial con cruz alzada, las mangas de todos las parroquias y el pallo. El Rey y su comitiva se apoyaron á los coches. S. M. bajo palio, cuyas varas llevaban los concejales, continuó hasta la catedral pasando bajo un arco de doble torre de estilo gótico mallorquín, hermosísimo, costeado por la Diputación.

Se han levantado elegantes tribunas por la Cámara de Comercio, Iseña Marítima, Ciudad de Balea y Circulo Mallorquín. Al llegar el Rey frente á las tribunas la rodearon los Sras. Maura, el duque de Solomayor, Peláez, Linares y Ferrandiz.

La ovación reviste caracteres de apoteosis. El público rompe el orden de la carrera empujando al Rey y llevándolo en triunfo hasta la catedral, cuyas anchas naves se llenan, mezclándose en el Te Deum las notas del órgano, las bandas militares situadas fuera del templo y las aclamaciones de los asistentes de la multitud.

Desde la catedral, dirigese el Rey al Palacio de la Almudama en donde comienza en este momento la recepción. La recepción.—Colocando la primera piedra. La recepción resultó brillantísima, desfilando ante el Rey toda la aristocracia, y cuanto representa las fuerzas vivas de este país.

La representación del elemento oficial ha sido muy numerosa. Han llamado la atención los tapices que cubrían las paredes del palacio de la Almudama.

Después de este el Rey y su comitiva se dirigieron á la plaza de San Francisco, donde se levantará el edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, colocando Alfonso XIII la primera piedra, que bendijo el obispo de la diócesis con arreglo al ritual de costumbres.

Aumentan las aclamaciones. Terminada la ceremonia de la colocación de la primera piedra, el público numerosísimo que llenaba la amplia plaza aclamó con gran entusiasmo al Rey y á Maura.

La comitiva, por el orden indicado, se dirigió á presenciar el desfile de la tropa, recorriendo la calle de San Francisco, las plazas de Santa Eufalia y Cort, las calles de Palacio y Marina y el paseo de la Lonja, siendo objeto el Rey, durante todo este trayecto, que estaba cubierto de flores, de grandes demostraciones de entusiasmo.

Antes del desfile. Terminada la ceremonia de la colocación de la primera piedra, el público numerosísimo que llenaba la amplia plaza aclamó con gran entusiasmo al Rey y á Maura.

El Rey, viste uniforme de almirante, de diario. Le rodean en la tribuna la servidumbre, los representantes del país y las autoridades.

Al llegar el Rey á la explanada de la Lonja ocupó una elegante tribuna, levantada por la Diputación para presenciar el desfile militar. El Rey, viste uniforme de almirante, de diario.

Le rodean en la tribuna la servidumbre, los representantes del país y las autoridades. Ovación estruendosa. Al salir Don Alfonso la ovación que se le tributó fué delirante.

del interfecto, Eustasia Bezos, quien ante el juez hizo manifestaciones análogas á las que relatadas quedan. Declaración importante. Prestó declaración en el sumario, durante las primeras horas de la noche, el guardia de Seguridad ya mencionado, Benigno Martínez, relatando su intervención en la conducción de Pedro Fernández al Hospital.

Añadió, según nuestras referencias, que una vez en el Hospital, y ya Pedro Fernández, en poder de los mozos de la sala de observación, uno de aquellos dió varios puñetazos á los mozos costados, sin que, por su parte, el infeliz demente hubiera realizado acto alguno que justificara tal proceder.

Detenidos. Ordenó el Juzgado compareceran á su presencia Antonio Novo, Manuel Díaz y Justo López, que desempeñan los cargos de enfermero, mozo y vigilante de la sala de observación, procediendo á interrogarlos detenidamente.

Manifestaron que el domingo, á primera hora de la tarde, ingresó en el Hospital Pedro Fernández, y que á poco de llegar le bajaron al patio donde se hallan reunidos todos los que están en observación.

Al poco tiempo vieron que un compañero de otros locos y esgrimiendo una escoba, les enseñaba el ejercicio militar, dando voces de mando y hallándose bastante excitado. En previsión de que pudiera ponerse furioso, le separaron de los demás enfermos, poniéndole una camisa de fuerza y dejándolo en la cama hasta las siete de la tarde.

Le quitaron entonces la camisa para que comiera, y después que lo hubo hecho se lo volvieron á poner, colocándole nuevamente en la cama. Cuando á las cinco de la madrugada del lunes luero á ver como estaba le encontraron muerto, sin que durante la noche hubieran observado nada anormal en el enfermo. Niegan rotundamente haberle maltratado, no explicándose satisfactoriamente el origen de las lesiones halladas en el cadáver. Tres individuos mencionados han quedado detenidos hasta que emita dictamen el médico forense.

Diligencias. El juzgado ha ordenado le sea enviada la camisa de fuerza con que se sujetaron en el hospital al infeliz demente. A última hora de la mañana conferencia con el juez y el médico forense en el despacho del primero.

VIAJE DEL REY EN PALMA Aguardando al Rey.—Llegada de S. M. Palma 21. A la una y cuarto un repique general de campanas anuncia la visita del convoy real.

Los muelles y todos los buques y embarcaciones menores están llenos de gente que espera la llegada del Monarca. Los vapores Lulbo, Cataluña, Miramar y Cabrera que salieron al encuentro del real yácatá á aguas de esta isla, son los que tributan el primer homenaje de cariño al Rey.

El Giraldá ha entrado en Puerto Cabrera. Este tiene una gran importancia militar. Desde el puerto el Rey disparó contra las gaviotas, hiriendo á una paloma mensajera que se recogió á bordo del Miramar, y que llevaba dos despachos, uno para Brusel y otro suscrito por Maura reconociendo los servicios que presta la Sección Colombiá.

Al llegar el Giraldá á la altura de la escuadra inglesa hizo esta los saludos de ordenanza, haciendo también salvas la plaza. A las dos de la tarde entró en la dársena la falúa real. El comandante de Marina saludó al Rey á bordo del Giraldá.

La falúa real, que ostentaba el pendón de Castilla, entró remolcada por un vaporcito. La multitud enorme que esperaba la llegada prorrumió en una ovación indescribible.

Acopañado al Rey, el duque de Solomayor, el Sr. Maura y los ministros de Guerra y Marina. En la escalinata de honor del Club esperaban el alcalde, el gobernador, los diputados á Cortes, Sres. Tur, Roselló, Trayols, Sallent, que viste de gentilhombre, el conde de San Simón, ostentando el uniforme de la maestría de Zaragoza, los marqueses de la Romana, Villamayor, y Cenia, el primero de estos de maestrante de Valencia y los otros dos de gentilhombres; los condes de Orgaz y de Montenegro, también con el uniforme de maestrantes; los generales Asensio Oliver, Bosch y León; la Diputación en pleno, Comisiones civiles y militares y lo más selecto de esta población.

El Te Deum. Frente á la Diputación, en altar improvisado, esperaban á S. M., el obispo y el clero catedral y parroquial con cruz alzada, las mangas de todos las parroquias y el pallo. El Rey y su comitiva se apoyaron á los coches. S. M. bajo palio, cuyas varas llevaban los concejales, continuó hasta la catedral pasando bajo un arco de doble torre de estilo gótico mallorquín, hermosísimo, costeado por la Diputación.

Se han levantado elegantes tribunas por la Cámara de Comercio, Iseña Marítima, Ciudad de Balea y Circulo Mallorquín. Al llegar el Rey frente á las tribunas la rodearon los Sras. Maura, el duque de Solomayor, Peláez, Linares y Ferrandiz.

La ovación reviste caracteres de apoteosis. El público rompe el orden de la carrera empujando al Rey y llevándolo en triunfo hasta la catedral, cuyas anchas naves se llenan, mezclándose en el Te Deum las notas del órgano, las bandas militares situadas fuera del templo y las aclamaciones de los asistentes de la multitud.

Desde la catedral, dirigese el Rey al Palacio de la Almudama en donde comienza en este momento la recepción. La recepción.—Colocando la primera piedra. La recepción resultó brillantísima, desfilando ante el Rey toda la aristocracia, y cuanto representa las fuerzas vivas de este país.

La representación del elemento oficial ha sido muy numerosa. Han llamado la atención los tapices que cubrían las paredes del palacio de la Almudama.

Después de este el Rey y su comitiva se dirigieron á la plaza de San Francisco, donde se levantará el edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, colocando Alfonso XIII la primera piedra, que bendijo el obispo de la diócesis con arreglo al ritual de costumbres.

Antes del desfile. Terminada la ceremonia de la colocación de la primera piedra, el público numerosísimo que llenaba la amplia plaza aclamó con gran entusiasmo al Rey y á Maura.

El Rey, viste uniforme de almirante, de diario. Le rodean en la tribuna la servidumbre, los representantes del país y las autoridades.

Al salir Don Alfonso la ovación que se le tributó fué delirante. Un grupo numerosísimo lo rodeó desde los primeros momentos costando gran trabajo que el estruendo real pudiese avanzar.

La policía fué arrollada por la multitud. El Rey sonreía satishecho reflejando en su rostro la alegría que experimentaba.

El periódico La Última Hora, pide un artículo de entrada protección para la agricultura, facilidades para la exportación de los productos, y simplificación de trabas fiscales.

La Tarde aboga por que la enseñanza popular acabe con la ola amenazadora de analfabetos, que crece por doquiera sembrando la irreflexión y la inconsciencia.

Todos los diarios publican extraordinarios ilustrados con retratos del Monarca y de Maura.

La Almudama publica un notable artículo en el que dice que Mallorca se presenta al Rey, más, si cabe, como país laborioso y vital que como país extractivo. Mallorca viene en sí misma las fuentes de su existencia, cuando no vienen á esterilizarlas las trabas y el rutinismo; que no se convierte, en fin, lo que solo es un medio de vida y de tranquilidad para los pueblos.

Iluminaciones. Casi todas las fachadas ostentan vistosas iluminaciones. Llaman la atención, por su esplendor, profusión y gusto.

Los Circulos Maurista, Conservador, Liberal, la Diputación, el Ayuntamiento, las Sociedades del Circulo Mallorquín, Centro Militar, Crédito Balear, Fomento de la Pintura y Fomento Agrícola.

La animación es grandísima, notándose en general gran satisfacción con el recibimiento hecho al Monarca.

En el Circulo Militar. Poco antes de la diez, el Rey, acompañado del Sr. Maura y de la servidumbre fue desbarbado en el Club, dirigiéndose en carruaje descubierta al Centro Militar, situado en el paseo de Maura.

El Rey iba vestido de capitán general, de media gala, con condecoraciones, entre ellas las de Militar de Santiago; el Sr. Maura, de frac, y el duque de Solomayor, de uniforme.

En el trayecto la multitud ha ovacionado ruidosamente al Rey y al Sr. Maura. En el exterior del Centro Militar esperaba al Rey la Junta directiva, presidida por el conde de Montenegro, que vestía de uniforme de maestrante.

Al apartarse el Rey tocó la Marcha Real, resonando vivas y aplausos. Un zaguaneado de Guardias civiles daba guardia de honor en la escalera.

El Rey, seguido de la Junta directiva, entró en el Centro, asomándose á la tribuna, donde recibió una ovación del público que llenaba la avenida.

El coro de la Sociedad La Protectora cantó el himno Gloria á España. Después el Rey recorrió los salones que estaban ocupados por multitud de elegantes señoras que arrojaban flores.

El Rey después visitó el Circulo Mallorquín, donde se reunió lo más selecto de la sociedad mallorquina.

Los salones estaban espléndidos de bellezas. Aquí llegó á su período agudo la ovación. Ni por un momento cesaron las ovaciones, tomando parte las señoras. Se sirvió un espléndido lunch. El recuerdo de tan hermosa fiesta durará eternamente.

—Afortunadamente no estoy intranquilo respecto á vos—añadió el manco, que á pesar de sus angustias y el desarreglo de su espíritu, no dejaba de interesarse por sus queridas protegidas.—Al llegar á Pont-Ain os escribiré. No os pido más que una cosa, que no os impacientéis por mi ausencia y que os distraigáis. Cualquier cosa que ocurra, yo volveré pronto... y Dios quiera que no vuelva con un crespón en el sombrero y la muerte en el corazón.

La pobre Veronica era todo lágrimas. —Estad tranquilo, mi buen Magloire—dijo Marta abrazando al antiguo soldado de marina—yo te prometí que abuelita no se aburriría. Yo estoy aquí. Yo impediré que esté triste, y si ella quiere, nosotras ganaremos dinero mientras tú estés fuera. Yo conozco tus caminatas. Abuela es bastante fuerte para empujar conmigo tu organillo. Iremos juntas á ver tus mejores parroquianos, con el objeto de que no te olviden. Yo tocaré las sonatas más bonitas y cantaré las más lindas canciones. ¿Qué te parece, amigo Magloire?

Roberto escribió en su agenda: calle de la Victoria número 42, duplicado. Grivot repuso: —¿Iréis hoy? —¿Qué duda cabe? —Nada de particular tendría que os encontráreis en casa del magnificador con la señora Sollier. El fratricidio se estrechó. —¿Ella en casa de O'Brien?—exclamó. —Sí. La vieja no pierde el tiempo. Ya estáis advertido, y puesto que queréis informaros, no perdáis tiempo. —Parlo al momento. Roberto dejó precipitadamente la calle de Hardoin, y ganando la plaza de la alcaldía de Saint-Ouen, tomó el tranvía Saint-Denis-Madeleine. Descendió en la plaza del Havre, tomó un coche de punto y se hizo conducir á la calle de la Victoria. Sobre una placa de mármol negro, adosada á la derecha de la puerta, se leían estas palabras en letras doradas:

DOCTOR O'BRIEN «Miembro de las Academias de New-York, Berlín, Viena, Barcelona, Moscú.—Miembro correspondiente de las Sociedades científicas de París, Londres, Nancy, Ginebra y varias otras importantes ciudades.» Y más abajo: INSTITUTO MAGNETICO «Consultas por el magnetismo.—Hipnotismo aplicado á la terapéutica y á la medicina legal.—Sugestión»

UN FOLLETO

REFORMA DE LA POLICIA

(CONTINUACION)

Lo que un día es bueno, suele ser malo al cabo de algún tiempo en esa carrera de extraordinaria velocidad con que pasamos de lo largo de los días...

modo aquella unidad de acción que en casos dados necesitan las autoridades para el mejor cumplimiento de importantes misiones...

diariamente de las oficinas, en las que se encarga un empleado de recopilar todos aquellos artículos o noticias que al gobernador puedan interesarle...

PROYECTO DE Reglamento general del servicio ordinario de la Policía de Madrid. CAPITULO PRIMERO DIVISION DE MADRID CON RELACION A LA POLICIA

Artículo 1.º Con objeto de introducir el menor número de reformas posible en este primer intento de reorganización de la policía, se considerará Madrid dividido en diez distritos...

Artículo 2.º El ministerio de la Gobernación se encargará de ordenar la formación de un plano general de los servicios de la policía en Madrid, y particular de cada uno de los distritos...

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10 Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.ª

Espectáculos del 23

Lara.—812.—(Mou). Zaragala. Las herminas. La coronación de oro (reprise). (Segundo acto de la misma). Zarzuela.—812.—La viejecita.—El trébol.—Los bohemios.—La sequía. Apolo.—812.—El cura del regimiento.—El cabo Baqueta.—La cara de Dios. (Segundo y tercer acto de la misma). Moderno.—812.—Trinidad (refundida).—Los chicos de la escuela.—Congreso feminista.—El pilluelo de París (dos actos en una sesión). Gótico.—812.—El general.—La vendimia.—Siempre patrás.—Danze 23. Novedades.—812.—Emilio Zola o el poder del genio. Esclava.—812.—La torería.—San Juan de Luz.—La gloria de toros.—La torera. Parish.—9.—Función cómica. Variado programa, tomando parte todos los nuevos números que últimamente han debutado...

En el Carmen termina el triduo a Santa Casilda, siendo orador por la tarde, a las siete, D. Angel Nieto. En San Ginés continúa la novena a San José, predicando en la misa, a las diez, un señor capellán, y por la tarde, a las cinco, D. Blas Fernández. En San Sebastián idem, idem, Sres. Morlans y Martínez. En San Pascual, idem, idem, solo por la tarde, a las cinco y media, el padre Rompido. En San Fermín, idem, un padre franciscano. En las Arrepentidas, idem, el Sr. Lázaro. En Cañizares, idem, el padre Lavieca. En las Niñas de Leganés, idem, Sr. Berrocal. En San Justo, Sr. Nieva. En San Millán, a las diez, el señor Belda, y por la tarde, a las seis y media, el señor Parreño. En la parroquia de Co-va donga empieza la novena a San José, predicando todas las tardes a las cinco y media D. Antonio Martínez. En la Catedral, Iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Buen Suceso, Descalzas, Comendadoras y San Francisco, se cantará salve por la tarde, y al anochecer en la Palma. En Santa María, después de la misa de doce. La misa y oficio son de San Jorge. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Calatrava y la Palma. En la iglesia de las Calatravas sigue celebrándose con la acostumbrada solemnidad la novena que los catalanes dedican a su patrona la Virgen de Monserrat; el sábado, a las siete de la tarde, habrá gran salve, con dos orquestas, la principal compuesta de profesores de la Sociedad de Conciertos y del Teatro Real, estará situada en el coro; colocándose otra, compuesta de niños, con acompañamiento de faqon, en el altar mayor, ejecutando ambas el himno Ave María Stella y la Salve Monserratina. El domingo a las once predicará el panegirico el eminente orador D. Ramón Guerra, digno de abad de la magistratura de Alcalá; la orquesta, dirigida por el maestro D. Julio Caminal, ejecutará la clásica misa coral O que sagrados, de Donizetti, escrita sobre el octavo tono del canto llano, e instrumentada para cuatro trompas, cuarteto de cuerdas y madera; terminando con la reserva, que se cantará el Tantum ergo, escrito sobre el canto llano de D. Agustín Izanzo (época del siglo XVIII).

Jefe de día: Señor teniente coronel del Rey, don Manuel Llopis. Imaginaria: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Luis Frich. Visita de Hospital: Decimo Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 2.º Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las ordenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitanes de Asturias. VACUNACION MUNICIPAL El doctor Balaguer vacunará el día 23 a los pobres de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana. COLONIAL El doctor Balaguer vacunará el día 23 a los pobres de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana. CAMAS INGLESA DORADAS De hierro y de madera. Iruela, Fuencarral, 51. TRANSPARENTES Fábrica y almacén: precios baratísimos en pañales, flores, embotellados, modernitas, hules, plumeros, varillas de visillos, cerraduras inglesas, caramelos, cascarruchas, batería cocina, ferreteria Correidor B. a. 10, frente al teatro Lara. BODAS Fábrica de elegantes cajas modernitas, desde 50 céntimos. Nueva creación variada.—Villagas, Reina, 8, Madrid. Se colocan capitales mandados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados, con 3.000 pesetas un duro diario. CAMAS Precios baratísimos. Atocha, 8, 10 y 12 (frente a la calle de Carretas) A11 por 100 Zinco por alfileres y papeletas del Monte.—Capellanes, número 1 y Fuencarral, 12. SE COMPRAN pianos, mesa billar, practico en testamentos. Echegaray, 10. ALMONEDA DE MUEBLES. Se alquilan sillones en pezuñas y grandes cantidades. Paz, 15.—FELIPA.—Paz, 15. DINERO Todo su valor por alfileres, papeletas del Monte, ropas, pianos, encajes y escopetas. Esta CASA es la que MENOS INTERESA lleva. Vende lo mismo, con positivas ventajas. Principales 2.º y 3.º. (Cuatro calles). PIANO VERT URGENTE. Plaza Matute, 8. Préstamos.

EL EXCMO. SEÑOR ALMIRANTE D. CARLOS VALCÁRCEL Y USSEL DE GUIMBARDA CABALLERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 23 DE ABRIL DE 1903 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda la excelentísima señora doña Manuela Ruiz de Apodaca; sus hijos, hijos políticos, nietos, su hermano, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente en las parroquias de Nuestra Señora de la Concepción (barrio de Salamanca) y Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid Alcalá y Sion, han concedido 100 días de indulgencia el primero y 40 cada uno de los segundos, por cualquier acto religioso que se ejercite por el alma del finado.

TUTOR 5 LA CATALANA TEL. 3.433. Hijos de José Simón y C.º. Ejecuta to a clase de 1.ª a base de Cal, Portland o Cemento hidráulico, Fochador, Hornos, armados, etc. Ingeniero Director, Sr. Alonso. Aviles: Correo, 4. Librería. Benjamin Eastwood & Nephew CASA FUNDADA EN 1857 COMISIONISTAS Y AGENTES GENERALES Compradores de trapos y lanas. Todos los lunes y viernes, venta de mercaderías recibidas de todas partes. Se remite catálogo y condiciones al que lo solicita. 52, BRADFORD ROAD DEWSBURY (INGLATERRA) Molduras para marcos CUADROS AL OLEO OLEOGRAFIAS Y GRAVADOS INMENSO SURTIDO.—LOS PRECIOS MAS BARATOS DE MADRID.—EGUIDAZU, CALLE DEL PRADO, NUM. 8 Se colocan capitales mandados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados, con 3.000 pesetas un duro diario. El comercio con reserva y sobre toda garantía veracidad. Carranza, 6, entresuelo. De 10 a 1 y de 6 a 9. POSTAL DE FAMILIA EN PLATINO BROMURO 6 EJEMPLARES, PESETAS 6 COMPANYY. FUENCARRAL, 29 ARTE DE TOCAR LA GUITARRA por cinco, sin necesidad de maestro. Nueva edición, aumentada con Métodos, y las Gavotas de EL BATEO. Una peseta en Madrid y una treinta en provincias. Librería de San Martín, Puerta del Sol, 6, Madrid. Almacén de muebles LA CONFIANZA La verdad en bondad y baratura encontrará al que visite estos almacenes, en competencia con los Países y Hoteles, de anuncios tan pomposos. LUNA, 11.—Teléfono 1.389.—LUNA, 11. SE ALQUILAN GRANDES LOCALES Para industria ó almacenes, situados en Chamberí. Razón: GOYA, 10. De 10 a 1. Guitarrería Moderna, Visitación, 7. Guitarras y bandurrias, trastes anchos, tapa barniz, a 5 pesetas. Mandolinas, apolilladas, cuajero macizo, a 20. Bordones alemanes, a 25 céntimos. La fábrica de mas importancia. GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almacera (Valencia) Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad. Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Despacho Central. Consejo de Ciento, 295, Barcelona. PASTILLAS BONALD Lo más eficaz para las enfermedades de la Boca, y de la Garganta, alivia las dolencias de la Gripe y facilita la expectoración. Todos los médicos las recetan y elogian sus virtudes. De venta en todas las farmacias y en la del autor Nuñez de Arce, 17, Madrid.—Cajita, 2 pesetas.

POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. No farse de nadie: esta casa no tiene sucursales, coche ni agente en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESETA. Curación radical e inmediata de impotencia. Sin la medicación. Dr. F. BORSOLI, 28, rue d'Orsel, París.—Detalles gratis en español. Hombres ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA Opusculo explicando el mecanismo de la Bolsa de París e indicando a toda persona cuidadosa de sus intereses el modo de realizar grandes beneficios. Envío franco, Gaillard, banquero, 6, rue Feytaud, París.—Se contesta en esp. tel.

SOLUCIÓN ANTICATARRAL BUSTO Calma la tos sin riesgo alguno; es antiasmática y sedante; regulariza los movimientos respiratorios haciendo más profundas las inspiraciones. Se recomienda en todas las formas de la bronquitis, en la que disminuye y hace más fácil la expectoración; en los estados catarrales rebeldes consecutivos a la gripe; en la tuberculosis, asma, etc. Como excelente antipneumático es de un indispensable en los cuadros gripales. Precio del frasco, 3,50 pts. De venta en las principales farmacias, en todos los Centros de Especialidades y en el Laboratorio-Farmacia de la Unión, MONTECA, 11, Madrid.—Se remite por correo.

JARABE BALSÁMICO DE BREA Y TOLU de SANCHEZ OCANA. Fectorial muy recomendable para los constituidos y calientes. Tos, Fatiga, Opresión, etc. Frasco de 1 y 2 pts.—Farmacia de Sánchez Ocaña.—Atocha, 35, frente a Relator s.

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público. LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9. Para subir a domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se halla en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talon del servicio que se solicita, con extensión del importe que por el mismo deberá satisfacerse al mozo. La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos. ADVERTENCIAS IMPORTANTES No farse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado. TELEFONO NUMEROSOS

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL EL JOGO (ÁLAVA) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes DEPOSITO EN MADRID DEP. CA. SAN JERONIMO, (4. PAPEL. HIGH-LIFE)

Lease ROSA Y AZUL que regala un precioso MAPA DE ESPAÑA, cuyo precio es 3 PESETAS GRAN FABRICA DE SEDAS para coser y para bordar etc. desde veinte pesetas. Se vende en España y Portugal, que comienza a todo el artículo y tiene chatelena de primera. Orlenas bajo T. F. 3081 a Rodó y C.º, Rumbá Centro, 37. Anuncios. Barcelona. Paños superiores Grado inglés para trajes esbaldos a 10 pes. corte. Tres mil cortes, a elegir. Solo de una fábrica. Barquillo, 14, solar.

POR AUSENARSE DUEÑOS se vende en buenas condiciones preciosa finca Carabanchel Bajo, media hora Puerta del Sol, travía, 150 jardines, grande estufa, cuadros 4 plazas, lavadero, gallinero, etc. Agua abundante, luz eléctrica. Informes, Lealtad, 6, bajo dcha. 11 a 1. CABALLO SE VENDE POR Casencia, bonito, alazán, de tiro, de 6 a 7 dedos sobre marca, y varias granjeras de tronco y linamora. Redondilla, 6. SEÑORAS Mme. Nollis, de París, sigue remitiendo a su suculenta Carmen, 15, piso entresuelo, los modelos de en sombreros más caprichosos y elegantes. Nuestros precios son más baratos que en las otras principales casas; artículos de su confección hay lo más notable. PRIMERA COMUNION Artículos retratos de niño. Regalo a cada niño un elegante DEVOCIONARIO. BOLIVAR Artículos retratos de niño. Regalo a cada niño un elegante DEVOCIONARIO. 1, SAN BERNARDO, 1

SANTAL MIDY Infensivo, suprime el Copábé, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY. PARIS, 8, rue Visconti, y en las principales Farmacias.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR DE MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS CLAUDIO COELLO, NÚM. 46 TELÉFONO 2.087 Casa especial para entierros de gran lujo, traslados y coronas. SERVICIO PERMANENTE Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de abril, salvo contingencias: LINEAS DE CUBA Y MEXICO El día 16 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII. LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Montserrat. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor P. de Satriestegui.

ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de ZOMOL representan EL JUGO DE 200 GRAMOS de CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Visconti y en todas las Farmacias.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 40 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS